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ΕΡΩΤΗΣΗ  

  
Προς : Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια   
  
Θέμα : Ανάγκη τροποποίησης της Υπουργικής Απόφασης για το Λογαριασμό  
Αλληλοβοήθειας Προσωπικού Πυροσβεστικού Σώματος  
  
Υπουργέ,   
Το προσωπικό των  Ειδικών Μονάδων Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) αλλά και οι 
πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης (Π.Π.Υ.) βρίσκονται συνεχώς στην 1η γραμμή 
καταστολής των περιστατικών ευθύνης του Πυροσβεστικού Σώματος.  
Δίνουν με θάρρος και αυταπάρνηση την άνιση πολλές φορές μάχη με την κλιματική κρίση 
και τις επιπτώσεις της, επ’ ωφελεία της κοινωνίας και της Πολιτείας.  
Λόγω της επικίνδυνης φύσης της αποστολής τους, σε αρκετές περιπτώσεις υφίστανται 
σοβαρούς τραυματισμούς αλλά ακόμα και θανατηφόρα ατυχήματα.  
Οι σοβαροί τραυματισμοί έχουν ως αποτέλεσμα την αδυναμία εκτέλεσης υπηρεσίας με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται στην απώλεια των εισοδημάτων τους.  
Εξάλλου, δεν είναι αμελητέα η οικονομική επιβάρυνση που υφίστανται για την προμήθεια 
ιατρικού εξοπλισμού αλλά και τα έξοδα που προκύπτουν για την αποκατάσταση των 
τραυματιών.   
Στα δε θανατηφόρα περιστατικά, οι οικείοι των θυμάτων έρχονται αντιμέτωποι με μία 
εξαιρετικά επίπονη και οδυνηρή πραγματικότητα.  
Ο Λογαριασμός Αλληλοβοήθειας Προσωπικού Πυροσβεστικού Σώματος έχει αποδειχτεί 
πολλάκις ότι μπορεί να υποστηρίξει σημαντικά και αλληλέγγυα σε δύσκολες περιπτώσεις 
όπως οι παραπάνω.   
Τόσο τους δικαιούχους όσο και τις οικογένειές τους.   
Ωστόσο, η υπ΄αριθ.9632 οικ.Φ.109.1 /04.8.2009 Υπουργική Απόφαση, με την οποία 
συστάθηκε ο εν λόγω Λογαριασμός Αλληλοβοήθειας, αναφέρεται μόνο στο μόνιμο 
πυροσβεστικό προσωπικό και στους πολιτικούς υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος, 
καθώς τότε δεν υπήρχε το καθεστώς των Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης και των 
Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων.  
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Επειδή η ουσία και το νόημα του Λογαριασμού Αλληλοβοήθειας είναι να μπορεί να βοηθήσει 
όλους τους εργαζόμενους του Πυροσβεστικού Σώματος στις περιπτώσεις που ορίζονται 
στην Υπουργική Απόφαση σύστασης του, ανεξάρτητα από τη σχέση εργασίας τους.   
Επειδή ο εν θέματι Λογαριασμός είναι απόλυτα βιώσιμος και λειτουργικός.  
Επειδή το Σωματείο Πυροσβεστών Νομού Ηρακλείου έχει αιτηθεί την πλήρη ένταξη των 
Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων και των Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης στο 
Λογαριασμό Αλληλοβοήθειας του Πυροσβεστικού Σώματος επί ίσοις όροις και  με τις 
προϋποθέσεις που ισχύουν ήδη για το μόνιμο πυροσβεστικό προσωπικό.  
Επειδή ο πρόσφατος σοβαρός τραυματισμός του Πυροσβέστη Δασικών Επιχειρήσεων από 
την 3η Ειδική Μονάδα Δασικών Επιχειρήσεων, κατά την κατάσβεση της πυρκαγιάς στο Νομό 
Χανίων αλλά και το σύνολο εν γένει των περιστατικών τραυματισμών σε όλες τις 
δοκιμαζόμενες περιοχές της Χώρας, αναδεικνύουν την ανάγκη τροποποίησης της εν θέματι 
Υπουργικής Απόφασης.  
  
  
  
Ερωτάσθε :   
Προτίθεστε να εξετάσετε την τροποποίηση της Υπουργικής Απόφασης για το 
Λογαριασμό Αλληλοβοήθειας Προσωπικού Πυροσβεστικού Σώματος με 
πρόβλεψη δυνατότητας πλήρους ένταξης σε αυτό, όσων Πυροσβεστών Δασικών 
Επιχειρήσεων και Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης επιθυμούν; Ποιο είναι 
το χρονοδιάγραμμα των σχετικών ενεργειών της Διοίκησης;   
  
   
    

     
     

O Ερωτών Βουλευτής     
  

  
   
     

Κωνσταντίνος Κεφαλογιάννης     
     
     

Βουλευτής Ηρακλείου     
     

     
     




